

Το νέο σχέδιο για ΦΠΑ - φοροαπαλλαγές

Τον δρόμο για αλλαγές στους συντελεστές του ΦΠΑ, με κατάργηση των εξαιρέσεων και των «παράλογων εκπτώσεων» ανοίγει η λίστα μεταρρυθμίσεων που απέστειλε η ελληνική κυβέρνηση στο Eurogroup. Παρότι είναι νωρίς να εξαχθούν ασφαλή συμπεράσματα, φαίνεται πως η λίστα να βάζει στο στόχαστρο τους μειωμένους συντελεστές ΦΠΑ που ισχύουν σήμερα στα νησιά. Βέβαιη θεωρείται η χρήση ηλεκτρονικών εργαλείων (όπως π.χ. ένα σενάριο το οποίο προέβλεπε «πέρασμα» μέσω τραπέζης) για την αύξηση των εισπράξεων από ΦΠΑ, πεδίο στο οποίο υπάρχουν τεράστια περιθώρια αύξησης των δημοσίων εσόδων, δεδομένου ότι κάθε χρόνο η Ελλάδα κάνει έσοδα ΦΠΑ της τάξεως των 6 δισ. ευρώ. Στο μέτωπο των συντελεστών δεν προκύπτουν αυξήσεις. Είναι όμως ανοικτό το ενδεχόμενο αλλαγών με μεταφορές προϋόντων και αγαθών μεταξύ του κανονικού, του μειωμένου και του υπερμειωμένου συντελεστή. Οι διατυπώσεις που επιλέγονται αφήνουν να εννοηθεί ότι σε ένα τέτοιο σενάριο δεν θα υπάρξουν αλλαγές των συντελεστών σε τρόφιμα και φάρμακα. Εκπτώσεις και εξαιρέσεις, μπαίνουν στο στόχαστρο για κατάργηση. Στο θέμα της νέας ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών, το τελικό περιεχόμενο του νομοσχεδίου φαίνεται πως θα αποτελέσει αντικείμενο διαβούλευσης με τους «θεσμούς» ενώ πικρή είναι η απουσία παραμικρής αναφοράς στο θέμα της κατάργησης του ΕΝΦΙΑ.

Από τα φορολογικά της λίστας προκύπτουν ακόμα κατευθύνσεις για:

1. Κατάργηση φοροαπαλλαγών. Στο κείμενο αναφέρεται ότι θα υπάρξει τροποποίηση της φορολόγησης των συλλογικών επενδύσεων και των δαπανών της φορολογίας εισοδήματος, που θα ενσωματωθούν στον κώδικα φορολογίας εισοδήματος. Επιπλέον τονίζεται ότι θα υπάρξει εκσυγχρονισμός του κώδικα φορολογίας εισοδήματος με εξάλειψη εξαιρέσεων του φορολογικού κώδικα

και αντικατάσταση, «όταν είναι απαραίτητο, με μέτρα που θα ενισχύουν την κοινωνική δικαιοσύνη».

2. Τέλος στις περαιώσεις. Θα μπει τέλος στη φορολογική αμνηστία αναφέρεται χαρακτηριστικά.

3. Στο στόχαστρο οι πλούσιοι φοροφυγάδες. Περιγράφεται μια «νέα κουλτούρα φορολογικής συμμόρφωσης, ώστε να διασφαλιστεί ότι όλα τα τμήματα της κοινωνίας, και ιδιαίτερα οι εύποροι, θα συνεισφέρουν δίκαια στη χρηματοδότηση των δημοσίων πολιτικών». Το περιβόητο περιουσιολόγιο θα ενεργοποιηθεί με τη βοήθεια των ευρωπαϊκών και των διεθνών εταιρών, με στόχο την εξακρίβωση της ακρίβειας των προηγούμενων δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος.

4. Ενίσχυση ανεξαρτησίας της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ). Αποτελεί πάγιο «κόλλημα» της τρέχουσας τρέχουσας. Τώρα αναλαμβάνονται δεσμεύσεις για την ενίσχυση της ανεξαρτησίας της ΓΓΔΕ -ακόμα και με νόμο αν κριθεί απαραίτητο- και θωράκισή της έναντι πολιτικών ή άλλων παρεμβάσεων. Στην επιστολή αναφέρεται ότι θα ενισχυθεί «η διαφάνεια και η διεθνής εμπέδωση της διαδικασίας με την οποία διορίζεται, παρακολουθούνται οι επιδόσεις, και αντικαθίσταται ο Γενικός Γραμματείας της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων». Παράλληλα τίθεται εκ νέου το ενδεχόμενο ενσωμάτωσης του ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ, παρότι με την πρόσφατη απόφαση του πρωθυπουργού Αλ. Τσίπρα, ορίζεται ότι το ΣΔΟΕ περνά στις αρμοδιότητες του υπουργού Επικρατείας, Π. Νικολοΐδη. Οι διατυπώσεις στο σημείο αυτό δεν είναι κατηγορηματικές καθώς τονίζεται ότι «θα εξεταστεί το πλεονέκτημα της ενσωμάτωσης του ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ».

5. Έλεγχοι και στελέχωση. Αναλαμβάνονται δεσμεύσεις για αύξηση των ελέγχων με κριτήρια κινδύνου, στελέχωση των μηχανισμών ελέγχου και ενιαίο μηχανισμό είσπραξης φόρων και εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε ολόκληρη τη Γενική Κυβέρνηση.

EUROGROUP: Το πράσινο φως στην ελληνική λίστα μεταρρυθμίσεων έδωσε το Eurogroup. Ο επίτροπος, Πιέρ Μοσκοβισί, τόνισε ότι αποφεύχθηκε άμεση κρίση και ότι πλέον ανοίγει ο δρόμος για έγκριση της παράτασης από τα εθνικά κοινοβούλια. Η επιστολή, την οποία έστειλαν ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν, Β. Ντομπρόφσκι και ο επίτροπος Π. Μοσκοβισί προς τον επικεφαλής του Eurogroup, Γ. Ντάισελμπλουμ ανέφερε: «Οι υπηρεσίες της Κομισιόν αξιολόγησαν προσεκτικά τις προτάσεις μεταρρυθμίσεων που εστάλησαν σε εσάς, ως πρόεδρος του Eurogroup. Προηγήθηκαν εποικοδομητικές συζητήσεις όλο το σαββατοκύριακο μεταξύ των ελληνικών αρχών και εκπροσώπων της Κομισιόν και των άλλων θεσμών. Κατά την άποψη της Επιτροπής, η λίστα είναι επαρκώς εκτενής για να αποτελέσει ένα έγκυρο σημείο εκκίνησης για επιτυχή ολοκλήρωση της αξιολόγησης, όπως ζητήθηκε στην τελευταία συνεδρίαση του Eurogroup. Μας ενθαρρύνει η δέσμευση για καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και της διαφθοράς, και μέσω προσπαθειών εκσυγχρονισμού των φορολογικών και τελωνειακών αρχών, καθώς και η αναζήτηση μεταρρυθμίσεων για την βελτίωση της δημόσιας διοίκησης. Η Κομισιόν σημειώνει επίσης τις δεσμεύσεις στον τομέα των στατιστικών και θεωρεί ύψιστης σημασίας τον σεβασμό της λειτουργικής και θεσμικής ανεξαρτησίας της ΕΛΣΤΑΤ και της διοίκησής της. Περαιτέρω εξειδίκευση των μεταρρυθμίσεων σε αυτούς και άλλους τομείς - κλειδιά αναμένεται να παρασχεθεί και να συμφωνηθεί πριν τα τέλη Απριλίου, σε ευθυγράμμιση και με το ανακοινθέν του Eurogroup. Η Κομισιόν είναι έτοιμη να συνεργαστεί με τη νέα κυβέρνηση για να μετατρέψει τις γενικές ακόμη δεσμεύσεις σε ξεκάθαρες ενέργειες πολιτικής. Η Επιτροπή υπογραμμίζει την προθυμία της να συνεχίσει να παράσχει τεχνική βοήθεια σε τομείς - κλειδιά. Στο πλαίσιο αυτής της διαδικασίας, η Κομισιόν επισημαίνει την μεγάλη σημασία του να σεβαστεί πλήρως η Ελλάδα τη δέσμευση στο Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου να μην προχωρήσει σε ανατροπή μέτρων και σε μονομερείς αλλαγές σε πολιτικές και διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που θα επηρέαζαν αρνητικά τους δημοσιονομικούς στόχους, την οικονομική ανάκαμψη ή την χρηματοοικονομική σταθερότητα. Η αποφασιστική υλοποίηση των δεσμεύσεων για τις μεταρρυθμίσεις θα αποτελέσει το κλειδί για την επιτυχή ολοκλήρωση της αξιολόγησης».

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

24/2/2015

Σε μια πανηγυρική συνεδρίαση, η αγορά τιμολόγησε την θετική εξέλιξη στο Eurogroup της Παρασκευής 20/2, αλλά και ανέβασε σημαντικά τα ποσοστά για θετική αποδοχή από τη χθεσινή τηλεδιάσκεψη του Eurogroup, που τελικά ήρθε.

Τα δημοσιεύματα κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, απλά έδωσαν τα επιπλέον ανοδικά καύσιμα.

Με τα τρέχοντα δεδομένα και από την στιγμή που βγήκε «λευκός καπνός» από τις Βρυξέλλες και τις διαπραγματεύσεις, αναμένεται σημαντική μείωση των ημερήσιων ταλαντώσεων στους βασικούς δείκτες του Χρηματιστηρίου και έτσι η τεχνική ανάλυση θα αποκτήσει μεγαλύτερη αξιοπιστία!

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	937,96	9,81 %
FTSE	281,37	10,92%
FTSEM	958,86	8,43%
Δείκτης Τραπεζών	929,48	17,25%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)
246.435.302

Αξίζει να σημειωθεί ότι το κλείσιμο του Γενικού Δείκτη είναι το υψηλότερο των τελευταίων 2,5 μηνών, με το αμέσως υψηλότερο να έχει σημειωθεί στις 8/12/2014 (1.035,08 μονάδες) και το

Μετοχές με άνοδο	116
Μετοχές με πτώση	25
Μετοχές αμετάβλητες	11

σημερινό κλείσιμο του Τραπεζικού δείκτη (+17,25%) είναι το υψηλότερο των τελευταίων 31 ημερών, με το αμέσως υψηλότερο να έχει σημειωθεί στις 23/1/2015 (960 μονάδες).

www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα